
Motion till kommunfullmäktige
Hjälp med återvandring
Regeringen har gett Migrationsverket i uppdrag att underlätta för de flyktingar och andra 
skyddsbehövande med uppehållstillstånd, som önskar återvandra till sina hemländer. 
Uppdraget syftar till att stödja enskilda personer som frivilligt önskar återvandra. 
Migrationsverket gör detta genom att dels informera personer om möjligheten att flytta 
tillbaka till sitt hemland samt om hur personer ansöker om bidrag för återvandringen.

Det är vår övertygelse att många invandrare vill återvända till sina hemländer. Återvandring 
bidrar även till en positiv utveckling i återvändares hemländer och bidragen ger goda 
möjligheter för hemvändare att få en bra nystart i sitt hemland. Det är därför av stor vikt att 
politiken skapar gynnsamma förutsättningar för handläggning och goda informationskanaler 
kring återvandring och återvändarbidrag. Vi ser ett behov av att öka medvetenheten kring 
vilka möjligheter som finns vid återvandring. Därför vill vi även se att lämpliga kommunala 
organ, ska informera invandrare om möjligheten till frivillig återvandring samt om det statligt 
sökbara återvändarbidraget.

För att ytterligare underlätta återvandring samt utöka stödet i en sådan process, önskar vi 
utreda möjligheterna kring att inrätta funktionen återvandringshandläggare i kommunal 
regi. Denna återvandringshandläggares uppgifter skulle bland annat bestå i att stödja och 
hjälpa vederbörande i återvandringsprocessen, följa upp den återvandrades situation och 
motverka fusk med återvandringsbidrag. Vi ser att en återvandringshandläggare skulle 
utgöra en betydande hjälp för den som vill återvända.

Mot bakgrund av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna på att kommunfullmäktige 
beslutar:

- Att Gävle kommun intensifierar informationen om möjligheterna till återvandring.

- Att Gävle kommun utreder möjligheten att inrätta funktionen 
återvandringshandläggare.                                                                                                         
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